

К.ФССР
Государственная Публичная
Библиотека
К.А.В.И.Н.И.
КРАЕВЕДЕНИЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

XVII г. издания
№ 1 (1329)

Четверг,
1 января
1948 года
Цена 15 коп.

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

Пожелаем трудящимся нашего
района новых успехов в труде в
третьем году сталинской пятилетки.



Здравствуй, 1948-й год!

В полночь часы на Спасской башне Кремля возвестили конец одного года и начало другого. Чувством спокойной уверенности были полны сердца советских людей, внимавших звону кремлевских курантов. Время работает на нас! Уверенно и бодро встречаем мы год тысяча девятьсот сорок восьмой. Он будет еще одним годом славных дел и побед нашего народа.

Как бы ни спешил наш жданный новый год, он сам так и не смог бы за одну прошедшую ночь пересечь всю нашу страну от края до края. Он был уже на Байкале и на Урале, а на Волге и Дунае еще царило деловое оживление последних часов старого года. Но зато многие, не дожидаясь, пока он придет, сами выходили навстречу. Тысячи советских людей еще в 1947 году проделали то, что им полагалось сделать лишь в 1948 году.

Его встретили как старого знакомого. Новый год — третий год послевоенной сталинской пятилетки. Его давно ждали, о нем часто думали, к его встрече страна сделала так много подарков.

Достоинными делами встретили новый год трудящиеся нашего района. Колхозная деревня встретила его полными закромами хлеба — плодами высокого урожая минувшего, 1947 года. Лес-

ники дали для нужд народного хозяйства 285 тысяч фемтметров леса — на 35 тысяч фемтметров больше годового плана. 400 платформ пиломатериалов сверх годового задания дали стране ильинские лесопильщики. Десятки стахановцев промышленных предприятий встретили новый год выполнением полугодового и двух годовых норм.

Мы свидетели, как проходил минувший год там, где царствует сила денег, где поработен труд и попрана справедливость. В мире выросли силы, которые неудержимо тянутся к свободе, как деревья тянутся к солнцу.

Сегодня мы можем с удовлетворением повторить прекрасные, образные слова товарища Молотова: „Земля не только вертится, но можно сказать, что она не зря вертится“. Вот еще один оборот сделала земля вокруг солнца. Начинается новый год. Вперед время! Советский народ под водительством великого Сталина идет к сверкающей победе. Он ждет от нового года многих успехов, больших дел и большого счастья.

Здравствуй, новый, 1948 год! Мы встречаем тебя, как собрата. Мы обещаем работать так, чтобы ты не был забыт в истории, чтобы ты вошел в нее, как год великих побед Советского народа.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

21 декабря 1947 г. состоялись выборы в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской Советской Социалистической Республики. Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР сообщает данные о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы.

Избраны депутаты в 24 районных Совета, в 12 городских Советов, в 3 районных Совета гор. Петрозаводска, в 245 сельских Советов и 17 поселковых Советов депутатов трудящихся.

При выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании:

	Общее число избирателей	Число избирателей принявших участие в голосовании	
		В абсолютных цифрах	В процентах
В районные Советы	219.344	219.292	99,98
В городские Советы	99.969	99.930	99,96
В сельские и поселковые Советы	127.115	127.063	99,96

По данным избирательных комиссий, по всей республике в выборах приняло участие 99,97 процента от общего числа избирателей.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных:

	Число голосов, поданных за кандидатов	Процент к числу избирателей, принявших участие в голосовании
В районные Советы	216.905	98,91
В городские Советы	98.818	98,89
В сельские и поселковые Советы	125.166	98,51

Число бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, то-есть число голосов, поданных против кандидатов в депутаты, составляет: по выборам в районные Советы — 2.372 или 1,08 процента, в городские Советы — 1.106 или 1,11 процента, в сельские и поселковые Советы — 1.893 или 1,49 процента. Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 90 „Положения“ о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР, оказалось 25.

Таким образом, почти все избиратели, за самым малым исключением, голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано во все местные Советы 4.050 депутатов. В числе депутатов — 1.595 женщин, или 39,38 процента, членов и кандидатов в члены ВКП(б) — 1.850, или 45,68 процента, беспартийных — 2.200, или 54,32 процента. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Выборы состоялись по всем избирательным округам.

Б. ШМИДТ

Новогодний тост

Леса снегами убраны,
Как в сказке,
Над ними звезды голубых высот.
Куранты
Полночь
Бьют
На башне Спасской.
И мы, друзья, вступаем в новый год.

Мы первый тост сегодня
поднимаем

— За Сталина!
За вечный свет Кремля!
За то, чтобы обильным урожаем
Нас наградила за труды земля!

Второй бокал мы с вами
поднимаем

За то, что все препятствия
сметем,

И, как всегда, победой увенчаем
Великий план, намеченный
вождем.

— За счастье нашей Родины! —
поднимем,

Друзья мои, и грянем третий
тост.

... Леса в снегах алмазных.

А над ними
Голубоватый блеск январских
звезд.

ПОДАРКИ НОВОМУ ГОДУ

Закончили ремонт тракторов

Ремонтная бригада Ивана Степановича Васильева из Олонецкой машинно-тракторной станции успешно справилась с квартальным заданием по ремонту машин.

К весенне-полевым работам подготовлены 4 колесных трактора.

Перевыполнили план лесозаготовок

Члены колхоза „Красная Армия“, Кукшегорского сельсовета, к 25 декабря заготовили 3. 428 фемтметров леса, выполнив квартальный план на 185 процентов.

Передовые мастерские

Вышивальная мастерская Олонецкой разнотракторной артели выполнила годовой производственный план на 137 процентов.

Успешно завершил 1947 год и кожевенный завод, выполнивший годовое задание по переработке кожи на 157 процентов.

МОЙ 1948 ГОД

Новогодняя анкета газеты „Колхозник“

1947 год

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Январь

1 по призыву обжанских колхозников в колхозах района развернулось соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

4 началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР и первым своим кандидатом в депутаты трудящиеся назвали имя вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Февраль

16 состоялись выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Избиратели единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

28 объявлен стахановский месячник на лесозаготовках.

Март

16 открылась X районная комсомольская конференция.

27 по почину туксинских колхозов, первыми откликнувшихся на призыв алтайцев, в колхозах развернулось соревнование за высокий урожай 1947 года.

Апрель

17 опубликовано социалистическое обязательство колхозников, колхозниц, работников МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства Олонецкого района.

Май

5 в колхозах начались полевые работы. В сельхозартеле „Парижская коммуна“ тракторист Куйтежской МТС Туманов вспахал первые два гектара.

9 трудящиеся района торжественно отпраздновали День Победы.

Июнь

25 исполнилось три года со дня освобождения Олонецкого района от оккупации.

27 Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР 5 актерам Национального театра присвоено звание заслуженного артиста республики и 10 человек награждены Почетными Грамотами Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Исполнилось 15 лет организации Государственного национального драматического театра Карело-Финской ССР.

Вы, читатель, прочтёте эту газету, когда новый год уже вступит в свои права. У каждого из вас свои планы и желания. Они сбудутся, дорогие друзья! Они непременно сбудутся, потому что ваши желания, желания всех советских людей направлены к единой цели — процветанию нашей любимой отчизны.

* * *

Работать завтра лучше, чем сегодня

Сегодня мне особенно радостно сообщить об успехах нашего комбината. Теперь уже известно, что годовую программу комбинат не только выполнил, но и значительно перевыполнил. Сверх годового задания выпущено готовой продукции на десятки тысяч рублей. Коллектив наш небольшой, но дружный, и все эти достижения являются результатом хорошей работы всех вместе взятых.

Я соревнуюсь с моим

другом Николаем Коняевым, и мы не уступаем друг другу. Меньше полуторных норм в день не даем.

В наступающем году комбинат приступит к массовому производству полумягких стульев, кухонных буфетов. Буду осваивать новое дело, совершенствовать свою специальность и трудиться еще упорнее.

В. ЛОГИНОВ,
мастер мебельного цеха
Видлицкого промкомбината.

За высокий урожай

Мне трудно говорить только о своем плане на новый год: жизнь моя тесно переплетается с жизнью колхоза. Поэтому я говорю, что наш план — это мой план.

В этом году мы собрали богатый урожай — по 14,2 центнера хлеба с гектара. Колхозники получают на трудодень до трех килограммов зерновых, не считая дополнительной оплаты за перевыполнение плано-

вой урожайности. Члены звена депутата районного Совета Ирины Павловны Ефимовой только в счет дополнительной оплаты получают по 3,4 килограмма хлеба на трудодень.

Сейчас мы дружно готовимся к весеннему севу. Надеемся, что в 1948 году наш колхоз добьется еще более высокого урожая.

АННА УБЛИЕВА,
бригадир колхоза имени Папанина, Олонецкого сельсовета.

МОЯ МЕЧТА

Мне 17 лет. В новом, 1948 году я окончу семилетку. Уже сейчас я избрал себе профессию. По окончании школы поступаю в архитектурный техникум. Я буду архитектором. В годы новых сталинских пятилеток буду строить красивые здания школ, институтов, театров, жилых домов.

Я люблю математику, черчение, рисование. Сейчас

читаю книги об архитектуре.

Свой дальнейший жизненный путь я вижу ясно. Я избрал для себя такое дело, в котором смогу наиболее полно проявить свои способности. Буду создавать и отдавать все силы любимой Родине.

В. МАМОНТОВ,
ученик VII класса, Олонецкой
средней школы.

1947 год

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Июль

20 в Олонце состоялся районный парад физкультурников.

24 Куйтежской МТС присуждено Переходящее красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР за успешное проведение весенне-полевых работ.

Август

17 состоялся районный воскресник по вывозке хлеба на заготовительные пункты.

31 колхоз имени Ленина, Михайловского сельсовета, первым в районе, закончил жатву зерновых.

Исполком райсовета и бюро РК КП(б) приняли решение об организации районной сельскохозяйственной выставки.

Сентябрь

1 в школах района начался новый учебный год.

21 опубликован Указ Верховного Совета Карело-Финской ССР о проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Октябрь

4-го колхозы района досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

5 кукшергорские колхозники выступили инициаторами соревнования за перевыполнение сезонного плана лесозаготовок.

Ноябрь

6 в Коткозере вступила в строй новая гидроэлектростанция.

По примеру ленинградцев развернулось соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Декабрь

15 на предприятиях, в колхозах прошли многочисленные митинги по поводу решения партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточной системы.

21 состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Страны народной демократии в своей внешней политике отстаивают дело мира и независимости своих народов. Заключая договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, страны Балкан обеспечивают мир и безопасность там, где на протяжении многих десятилетий империалисты разжигали междоусобные войны, чтобы таким образом удержать здесь свое господство и влияние.

Несколько недель тому назад были заключены договоры между Югославией и Болгарией, Югославией и Албанией, Югославией и Венгрией. Теперь подписаны еще два договора — албано-болгарский и румыно-югославский.

В албано-болгарском договоре говорится, что эти страны примут совместно все необходимые меры для обеспечения их безопасности, независимости и территориальной целостности, в соответствии с духом устава организации Объединенных наций. Договор предусматривает, что, если

Германия или какое-либо другое государство нападет на одну из договаривающихся сторон, то другая сторона окажет немедленную военную и всякую другую помощь. Одновременно Албания и Болгария осуществят самое тесное сотрудничество во всех областях экономической, материальной и духовной жизни.

В опубликованном совместном сообщении правительства Болгарии и Албании заявляют, что они твердо решили защищать интересы демократических и антиимпериалистических сил против поджигателей новой войны. Касаясь важного для дела мира на Балканах греческого вопроса, сообщение отмечает, что „сегодняшняя Греция не является свободным суверенным государством“ и это мешает восстановлению дипломатических отношений с ней. Оба правительства заявляют о своей глубокой симпатии к греческому народу, борющемуся за свободу своей родины. „Только

свободная и независимая Греция, говорится в сообщении, будет содействовать установлению мира на Балканах“.

Договор, заключенный между Румынией и Югославией, также ставит задачи борьбы за укрепление мира и безопасности. Дружба, сотрудничество, взаимопомощь, развитие экономических и культурных отношений — таковы благородные цели этого договора.

Правительства Югославии и Румынии решили „совместно бороться с любой агрессивной, направленной против их народов, противостоять общими силами любой попытке возрождения германского милитаризма и тем, кто его поддерживает“...

Так в ответ на пропаганду войны и агрессивную политику, осуществляемую англо-американским империализмом, страны новой демократии укрепляют единство и дружбу свободолюбивых народов, поддерживая уверенность в том, что дело мира будет обеспечено.

Американский конгресс принял закон „Об оказании помощи иностранным государствам“. Условия этой „помощи“ едва ли совместимы с достоинством и суверенными правами независимого государства. В этом законе страны — получатели этой помощи, открыто называются „зависимыми“ от Соединенных Штатов.

Условия „помощи“, перечисленные в 14 параграфах показывают, что соглашение, на основе которого она будет оказываться, предоставляет возможность прямого вмешательства Америки в жизнь европейских стран. Так Соединенные Штаты смогут прямо влиять на денежную систему стран, получающих помощь, тормозить развитие тех отраслей хозяйства, в которых США хотели бы остаться монополистами и т. д. Наконец, в условиях прямого огорваривается, что президент США может в любое время прекратить оказание помощи, если сочтет, что требования Соединенных Штатов не выполняются или это ме-

роприятие „не соответствует национальным интересам Соединенных Штатов“.

Наряду со всем этим опубликовано сообщение о том, что Соединенные Штаты не смогут предоставить такое количество зерна, жиров, машин, которое было ранее намечено.

Из послания президента Трумэна конгрессу известно, что, стремясь широко использовать в своих политических целях оказываемую помощь, Соединенные Штаты намерены предоставить Европе всего лишь 3 процента своего национального дохода. Совершенно ясно, что американские монополисты, используя бедственное положение Европы, хотят получить господствующее положение с минимальными затратами со своей стороны, не давая в то же время никаких гарантий удовлетворения насущных потребностей европейских стран.

В. ГРИШАНИН.

Отв. редактор Г. БЕРКОВСКИЙ